Протокол № 1 заседания  методического объединения
педагогов-психологов и социальных педагогов ОО НМР
6 сентября  2019 года.
Присутствовали:  12 человек

Тема заседания:
"Психолого-педагогическое сопровождение образовательных организаций НМР"
Повестка заседания:
1. Утверждение плана РМО на 2019-2020 уч. год.
2. Мониторинг наркоситуации в образовательных организациях Новокузнецкого муниципального района.
3. Организация ППк в Новокузнецком муниципальном районе.
Первый вопрос. 
Руководитель РМО педагогов-психологов ОО НМР  Чабан Л. А. предложила для обсуждения и утверждения план работы РМО педагогов-психологов Новокузнецкого муниципального района на 2019-2020 год. 
	Второй вопрос.
Методист МБДОУ ДПО «ИМЦ НМР» Заздравных О.Н. дала разъяснения об организации социально-психологического тестирования обучающихся направленного на раннее выявление немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. Были рассмотрены вопросы как об организации мониторинга в ОО, так и о формах и методах работы со школьниками, родителями и педагогическими коллективами по результатам проведения мониторинга. 
Третий   вопрос. 
Методист МБДОУ ДПО «ИМЦ НМР» Заздравных О. Н. ознакомила педагогов-психологов и социальных педагогов с изменениям в организации работы ППк. Были рассмотренные основные нормативные документы, которые необходимы для работы ППк: примерное положение о ППк в ОО, протокол заседания ППк, коллегиальное заключение ППк, согласие родителей (законных представителей) на проведение психолого-педагогического обследования специалистами ППк.

РЕШЕНИЯ:
1.Работу РМО считать методологически конструктивной, эффективной;
2. Утвердить план работы РМО педагогов-психологов ОО НМР на 2019-2020 учебный год.
3.  Изучать и внедрять практический опыт  педагогов-психологов и социальных педагогов района в свою профессиональную деятельность.
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 Руководитель РМО                                                          педагог-психолог  Чабан Л. А.



