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Отчет о деятельности муниципальной инновационной площадки
Тема инновационной площадки: «Методическое и информационное сопровождение образовательных организаций при вхождении в систему дополнительного образования Новокузнецкого муниципального округа» 
Сроки реализации программы инновационной деятельности: с марта 2022 по май 2025 г. 
Цель проекта:
Осуществление методического и информационного сопровождения образовательных организаций при вхождении в систему дополнительного образования Новокузнецкого района.
Задачи внедрения инновационного проекта:
1. Создать рабочую группу для разработки инструкций по работе в электронной школе в разделе дополнительного образования детей (ДОД).
2. Создать рабочую группу для написания программ ДО и созданию кейса программ ДО.
3. Создать и наполнить ресурс разработанным материалом.
4. Создать открытые рабочие группы по написаю программ различной направленности.
5. Создать рабочую группу для осуществления индивидуальных консультаций и практической помощи по работе в электронной школе в разделе ДОД.
6. Создать рабочую группу для осуществления индивидуальной методической помощи в написании программ ДО.
1. Мероприятия первого этапа (подготовительного) реализации инновационного проекта (март 2022 – май 2023)

03.03.2022 нашему проекту был присвоен статус инновационной площадки Новокузнецкого муниципального района. 
04.03.2022 состоялось заседание рабочей группы по планированию и утверждению стратегии работы в рамках подготовительного этапа. Проблема, которую мы решаем в ходе реализации нашего проекта, заключается в создании организационно-педагогических условий, при которых процесс документооборота в рамках создания в школах центров образования «Точка роста» и реализацией дополнительного образования в рамках полученных лицензий, сделает быстрым и методически грамотным. 
Для решения цели нашего проекта работа инновационной площадки выстроена по нескольким направлениям: 
1.1. Организация повышения квалификации педагогических работников. 
Так накопленный опыт в инновационной деятельности был систематизирован и представлен на серии семинаров – практикумов, которые были проведены на базе Дома детского творчества. 
•	23.03.2022 семинар – практикум для заместителей директоров по УВР «Влияние дополнительного образования на всестороннее развитие личности ребенка»
•	22.04.2022 семинар – практикум для руководителей «Точек роста» по теме: «Требования к структуре и содержанию дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ различной направленности»
•	04.05.2022 семинар – практикум на тему: «Требования к структуре и содержанию дополнительных общеобразовательных (общеразвивающих) программ»
•	02.11.2022 семинар-практикум на тему: «Актуализация знаний о работе образовательного учреждения в рамках организации работы «Точек роста».  
1.2. Индивидуальные консультации в очном и онлайн режиме.
Так индивидуальные консультации проводились с администрацией и педагогами школ, на базе которых в 2022 году были созданы центры «Точка роста»: 
· МБОУ "Осиноплесская СОШ";
· МБОУ "Куйбышевская ООШ";
· МБОУ "Сидоровская СОШ";
· МБОУ «Сосновская СОШ».
 В ходе консультаций была оказана методическая и практическая помощь. В ходе данной работы были выявлены наиболее проблемные моменты: 
· работа в электронной школе 2.0 в разделе дополнительного образования;
· разработка программ ДО.
1.3. Проведение заседаний в формате «круглых столов» 
Организация проведений мероприятий в данной форме позволила поделиться опытом и получить ответы на конкретные вопросы тем, кто только начинает реализацию программ дополнительного образования. 

1.2	Методическое сопровождение образовательного процесса

В ходе реализации первого этапа проекта инновационной деятельности достигнуты следующие результаты: 
•	Создана модель взаимодействия МБОУ «Еланская СОШ» и МБОУ ДО «ДДТ НМО».
•	Создана рабочая группа для разработки инструкций по работе в электронной школе в разделе дополнительного образования детей (ДОД) 
· Создана рабочая группа для написания программ ДО и созданию кейса программ ДО;
· Разработаны методические материалы по написанию программ ДО с использованием нормативной базы и загружены на Яндекс-диск: https://disk.yandex.ru/d/sSDENvZnZRyvrw;
· Разработаны инструкции по работе в электронной школе в разделе дополнительного образования детей. Инструкции загружены на Яндекс-диск: https://disk.yandex.ru/i/2YbTX7PzjYuLjA
· Разработаны программы дополнительного образования, таким образом, начато формирование кейса программ ДО. Программы загружены на Яндекс-диск: https://disk.yandex.ru/d/KiWz9M9NZQYq0Q

Как мы видим, проведена большая работа по организации помощи образовательным организациям Новокузнецкого муниципального округа в решении задач по созданию центров образования «Точка роста». Но на сегодняшний день нельзя сказать, что получены ответы на все запросы развития образования в данном направлении. В ходе реализации данного проекта возникают и новые вызовы, ответы на которые мы будем находить.
