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МБДОУ «Загорский детский сад» комбинированного вида
 В марте 2022 года МБДОУ «Загорский детский сад» комбинированного вида был присвоен статус муниципальной инновационной площадкой по теме: «Россия - глазами детей» (Посткроссинг).
Сроки реализации: сентябрь 2021 год- сентябрь 2024 год.
Цель данного проекта – воспитание патриотических качеств, любви к Родине. 
Задачи:
1)формирование любви к родному краю, родной природе, родному языку, культурному наследию своего народа;
2)воспитание уважительного отношения к гражданам России вне зависимости от их этнической принадлежности;
4)воспитание любви к родной природе, природе своего края, понимания единства природы, людей и бережного ответственного отношения к ней.
Обоснование значимости инновационного проекта для развития системы образования НМР: Данный проект создал условия для воспитания патриотических чувств, познакомил с традициями и особенностями нашей страны. 
Загорский детский сад вступил в официальное ВК сообщество Postcross.ru для обмена письмами между детскими садами России. Далее они приступили к написанию писем другим детским садам, тем самым началась переписка между различными садами России. В ходе проекта дети из писем узнают о своей Родине, традициях и обычаях, а также рассказывают о своей малой Родине, детском саду и их обычаях. 
 За время реализации проекта дети Загорского детского сада познакомились с особенностями, традициями, обычаями таких городов как: Самара, Саранск, Саратов, Санкт-Петербург, Москва, Вологда, Курск, Казань, Нижний Новгород, Рязань, Клинцы, Пушкин, Химки, Тюмень и другие.
	Также в ходе проекта дети писали письма, рисовали рисунки военнослужащим, находящимся на СВО. Рисунки и письма ребят откликнулись военнослужащим и они во время отпуска посетили Загорский детский сад, о чем был снят снят сюжет на телевидении Ново Тв.
За время реализации проекта были созданы:
- картотека детских писем с ответами детей других регионов;
- карта России и Кемеровской области;
- дидактические пособия (лэпбук «Моя Россия», коллекции марок и открыток, рабочие тетради для детей);
- дидактические и сюжетно-ролевые игры по теме проекта;
- картотека художественной литературы по теме проекта.
	Распространение и внедрение результатов инновационного проекта в массовую практику: с данным проектом педагог детского сада принял участие в муниципальном этапе областного конкурса профессионального мастерства «Лесенка успеха – 2022», стал победителем и прошел в региональный этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России», получил сертификат участника. 
	В феврале 2023 года данный проект был представлен на Региональной научно-практической конференции «Актуальные аспекты организации работы по патриотическому воспитанию в дошкольном образовательном учреждении» в рамках проведения XXIV городских Дней науки, г. Новокузнецк, получили сертификат участника.
	Данный проект был представлен во Всероссийском дистанционном конкурсе «Воспитатель года России – 2022», заняли 2 место в Кемеровской области, 46 место в России. 
	Также с данным проектом детский сад принял участие в конкурсе «Лучший экспонат» V СИБИРСКОГО НАУЧНО-ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ФОРУМА и XXV специализированной выставки «Образование. Карьера» (15-17 марта 2023 г), получили благодарственное письмо.
Старший воспитатель, Башкова Ольга Валерьевна.
Тел: 8-951-175-9637.
